



# 法務部廉政署新聞稿

發稿日期：111 年 9 月 13 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長陳培志

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

## 營建便民 誠信經營-111 年營建企業交流廉政論壇

為落實聯合國反貪腐公約及國家廉政建設行動方案私部門反貪腐之要求，法務部持續倡議企業誠信及法令遵循，結合主管機關推動行政透明、簡政便民措施，協助公務員及廠商破解圖利與便民迷思，111 年 9 月 13 日與內政部共同舉辦「營建企業交流廉政論壇」，深化與企業交流合作，建構公私協力反貪腐夥伴關係，致力達到營建便民及永續發展的願景。

本次論壇由法務部陳明堂政務次長、內政部花敬群政務次長及日台交流協會服部崇副代表致詞揭開序幕，接續由營建署周世銘副處長、法部務廉政署沈鳳樑副署長、台灣大林組營造股份有限公司蔡育建董事，分別就「營建便民與法遵」、「區辨圖利與便民」及「企業倫理」等議題進行專題演講。

法務部陳明堂政務次長致詞表示，法務部廉政署成立以來秉持著防貪、反貪為主，肅貪為輔的理念，積極推動相關廉政工作，其成效可以從今(2022)年國際透明組織公布 2021 年「清廉印象指數」(CPI)，臺灣在 180 個國家、地區排名第 25 名，分數 68 分，締造有史以來的最佳成績，這是公、私部門共同努力的成果。此外，我國率先全球於上(8)月底展開「聯合國反貪腐公約第二次國家報告」國際審查，邀請 5 位國際專家來臺進行交流，相關專家於會中提示，反貪腐工作有賴政府、企業及人民的共同努力。廉政署近年鼓勵各機關針對重大建設及採購成立機關採購廉政平臺，以防止外界不當干預，今年法務部更責請廉政署結合各主管機關推廣試辦企業服務廉政平臺，希望政府端加強簡政便民，私部門落實企業誠信，透過公私協力的方式，達到國家及產業永續發展目的。

內政部花敬群政務次長指出，為落實聯合國反貪腐公約，內政

部積極配合推動廉政法規、工程管理透明化等宣傳工作，今日論壇提供業者工程施作應注意的法律責任與相關規範標準，希望藉此強化營建管理系統，建構優質的工程環境，進一步提升營造產業的整體競爭力。

日台交流協會服部崇副代表致詞時也表示，誠信是世界共同的核心價值，期待在今天的論壇展現日台營建企業反貪腐的堅定決心，並分享企業法令遵循及倫理實踐的經驗。

隨後由營建署陳繼鳴副署長主持座談，邀請法務部廉政署沈鳳樑副署長、行政院公共工程委員會羅天健處長、勞動部職業安全衛生署鄒子廉署長、臺灣區綜合營造業同業公會江啟靖理事長、中華民國全國建築師公會劉國隆理事長及大林組營造公司蔡育建董事等公私部門代表，針對「營建便民誠信經營」主題，從不同角度進行跨域研討交流。

本次論壇積極協助企業區辨圖利便民，透過議題討論凝聚營建便民及誠信經營共識，未來廉政署將持續建構公私協力、跨域合作網絡，結合各機關優化簡政便民措施，攜手企業落實誠信治理，達到國家與產業永續發展的雙贏局面。



